

外媒揭古巴苏联恩怨史：后者撤走导弹被以为是叛逆



苏联1991年的解体，恶化了莫斯科和哈瓦那之间的关系，让双方关系进入了冰点。近10年之后，普京片面决议关闭在哈瓦那郊区的洛尔德斯监听站，俄罗斯和古巴的关系进一步恶化。

直到卡斯特罗让位给弟弟劳尔·卡斯特罗，与西方关系重要的俄罗斯才最先与拉美国家再次拉近距离。2009年，劳尔·卡斯特罗成为20多年来第一位会见俄罗斯的古巴向导人，2015年他曾重返莫斯科。

参考新闻网12月1日报道 外媒称，对菲德尔·卡斯特罗向导的古巴来说，在面临美国敌对的情形下，苏联在很长一段时期内都是军事和经济支援者的形象。

资料图：卡斯特罗与赫鲁晓夫。

苏联最后一位向导人戈尔巴乔夫也向这位“伟大的政治人物”致敬，称其让古巴“顽强抵御了”美国的封锁。这位俄罗斯政治革新之父曾在25年前加速了苏联的解体，但他拒绝谈论后苏联时代的政治空缺。他说：“很不幸，有一段时期国际关系趋冷，我不想在这个伤心的日子谈这个问题。”

第二年，作为对美国在意大利和土耳其部署导弹的回应，赫鲁晓夫说服卡斯特罗赞成在古巴部署导弹，而这里距美国南海岸只有150公里。约翰·肯尼迪忠告赫鲁晓夫，若是不拆除导弹就碰面临美方攻击。在两大霸权重要关系不停升级之后的10月28日，赫鲁晓夫未征求卡斯特的意见就赞成撤离导弹，换来的是美国郑重答应不入侵古巴。这一协议被卡斯特罗以为是一种叛逆，由于他要求的是美国制止封锁和不再支持反卡斯特的运动。接下来的几年，哈瓦那最先靠向中国，同时依然保留着与苏联的精密联系。卡斯特罗于1963年首次会见莫斯科。

在1959年古巴革命竣事、菲德尔·卡斯特罗上台后，处于冷战时期的莫斯科在美国后院获得了一个盟友。最初，苏联政府在琢磨古巴新向导人会怎样行事。可是美国的封锁迫使卡斯特罗追求外部支援并向苏联靠拢。卡斯特罗联系赫鲁晓夫，莫斯科最先向哈瓦那供应煤炭换取蔗糖。

对于身处对美冲突中的古巴，苏联的支援很有吸引力。于是，古巴很快就卷入了冷战最重要事务的漩涡。1961年，亡命的古巴人贪图上岸猪湾失败让美国蒙羞，也让卡斯特罗越发向苏联靠拢。

苏联对古巴经济举行了大规模投资，而且提供了大量军事援助。然而，在苏联解体前那些年，古巴最大的金主苏联没能很好地推行信誉。1989年起，苏联中止了对古巴的援助，给古巴经济造成了庞大攻击。卡斯特罗最先实验一些经济革新，并对外国游客打开国门。

决裂



结盟

反观莫斯科与华盛顿的关系，则已降至冷战竣事后双边关系的最低点。（编译/芦龙军）

据法新社11月26日报道称，俄罗斯总统普京向古巴革命之父致敬，在冷战时代正是卡斯特罗使古巴成为莫斯科具有重大战略意义的盟友。普京说，卡斯特罗是“时代象征”，是“俄罗斯忠诚、可靠的朋侪”。

2014年，普京在会见古巴前作废了古巴对俄巨额债务（310亿美元）的90%。普京会见古巴时代签署了多个经济协议，而且会晤了菲德尔·卡斯特罗。其间，哈瓦那与美国的关系也最先升温，美国逐渐放松了对古巴的封锁。

一是以关爱贫困老人牙齿健康为重点的“满口牙”项目。

不枉他抽出空来亲眼见识下，这个最近他女儿关注得有些走火入魔。他自己也常能在电脑上看到名字照片的小明星。

当前文章：<http://www.020shenghuo.com/news/7kxia48m0-4078534699.pdf>

发布时间：2017-12-15 08:34:09

[聚星平台怎么注册](#) [日产gt-r](#) [聚星平台](#) [聚星娱乐](#) [博猫娱乐平台](#) [聚星娱乐](#) [博猫娱乐平台](#)
[聚星娱乐](#) [聚星平台](#) [聚星娱乐](#)